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Il Comune di Sorbolo Mezzani, in collaborazione con SG Plus, ha avviato un percorso di indagine, attraverso la
somministrazione di questionari, mirato a comprendere la diffusione dell'attività sportiva, le diverse modalità di
pratica, i principali bisogni e necessità dei cittadini.

I questionari hanno coinvolto:

Premessa

1.



I partecipanti
Al questionario hanno partecipato 104 Famiglie e oltre la metà di queste è costituita da 4 persone all'interno del
proprio nucleo. Inoltre, più del 90% delle famiglie risiede all’interno del Comune.
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Il rapporto dei figli con lo Sport
Indagando la pratica sportiva dei figli, il 12% delle famiglie ha almeno un figlio che non ha mai praticato sport, il 23%
ha almeno un figlio che ha abbandonato l’attività sportiva e il 92% ha almeno un figlio che pratica sport allo stato
attuale.
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La pratica sportiva dei figli

92%

Emerge come il 92% dei figli faccia sport nel Comune di Sorbolo Mezzani. Inoltre, il 62% delle famiglie hanno lasciato
totale libertà di scelta per la pratica sportiva ai propri figli, mentre soltanto il 3% ha deciso lo sport per i propri figli.
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Le abitudini dei figli
Per quanto riguarda gli spazi sportivi in cui svolgono attività, il 75% dei figli fa sport in un spazio indoor e il 26% pratica
in uno spazio outdoor. Circa il 70% dei figli viene accompagnato in auto agli allenamenti, circa il 21% si reca a piedi e
più dell’8% si reca in bici presso gli impianti sportivi.
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Il sostegno dei genitori
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Indagando le modalità con cui esse supportano lo sport dei figli, circa il 90% delle famiglie dichiara di accompagnarli
agli allenamenti e il 54% segnala di aver permesso loro di scegliere autonomamente la propria disciplina sportiva.
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Gli obiettivi per lo sport dei figli
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Circa l’83% delle famiglie riconosce allo sport un ruolo fondamentale nell'educare i propri figli ai valori e al rispetto nei
confronti delle regole e degli altri ragazzi. Altri aspetti dello sport ritenuti di estrema rilevanza per la crescita dei figli
sono il raggiungimento di un benessere psicofisico (52,9%) e il divertimento e lo svago (27,9%).
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I figli ex praticanti

63%
Figli che praticavano sport all’interno

del Comune di Sorbolo Mezzani

46%

25%

Per quanto riguarda le ragioni dell'abbandono sportivo da parte dei figli, il 46% delle famiglie dichiara che i propri
figli non riuscissero a conciliare gli impegni di studio con quelli sportivi e il 25% risponde che i propri figli non si
sentissero a proprio agio. Inoltre, si segnala che tra coloro che hanno abbandonato lo sport, il 63% svolgeva l’attività
nel Comune di Sorbolo Mezzani.

Figli che non riuscivano a conciliare gli impegni
sportivi con gli impegni scolastici

Figli che non si sentivano a loro agio nel
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I figli non praticanti
Non si evidenziano ragioni particolari che possano motivare la mancata pratica sportiva da parte dei figli. Infatti,
considerando i principali fattori emersi, il le famiglie sostengono che i propri figli non siano interessati al momento a
una disiciplina sportiva in particolare (17%) e che non siano amanti dello sport (8%). L’unica evidenza degna di nota
legata alla mancata pratica è rappresentata dal fatto che l’83% delle famiglie ritiene che i propri figli siano ancora
troppo piccoli.
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La situazione sportiva delle Famiglie
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Famiglie che hanno smesso di
praticare attività sportiva 36%

A Sorbolo Mezzani, circa il 78% delle famiglie è sportiva, con il 42% che ancora oggi pratica.
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Attività strutturata e destrutturata
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Famiglie che svolgono attività
sportiva in modo STRUTTURATO

Famiglie che svolgono attività
sportiva in modo DESTRUTTURATO

Il tasso di famiglie che pratica sport in modo strutturato è del 38%, contro il 62% di coloro che svolgono sport in
maniera destrutturata.
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Luogo e frequenza dell’attività sportiva
Scendendo nel dettaglio, circa il 66% delle famiglie pratica attività sportiva almeno 2/3 volte a settimana. Inoltre, il
73% delle famiglie fa sport nel Comune.
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Soddisfazione per l’offerta sportiva

13.

È stato misurato il grado di soddisfazione, su una sala da 1 a 10, delle famiglie verso i principali aspetti dell’offerta
sportiva locale, per giungere all'identificazione di fattori utili per facilitare la pratica:
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Quali sono le principali esigenze?
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62%

58%

Possibilità di praticare più
sport a scuola

31%
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51%

39%

39%

Sono stati identificati quei fattori che le famiglie del Comune di Sorbolo Mezzani percepiscono come particolarmente
rilevanti e in grado di influenzare positivamente la pratica sportiva.

Offerta sportiva

Possibilità di praticare a
scuola sport meno conosciuti

Numero maggiore di Enti a
cui potersi iscrivere

Strutture e impianti

Maggiore disponibilità di
impianti per praticare sport

Ammodernamento degli
impianti e delle strutture sportive

Avere a disposizione più spazi per
l’attività praticata dai giovanissimi

Logistica

Maggiore presenza di marciapiedi
e piste ciclabili per gli spostamenti

Incremento del servizio di
trasporto pubblico locale

Attuazione di tariffe e
convenzioni per gli sportivi




